
Δεκάδες  ή  εκατοντάδες
άνθρωποι  κάηκαν  ζωντανοί,
εκατοντάδες ή χιλιάδες σπίτια
καταστράφηκαν,  ανείπωτη
οικολογική καταστροφή
Δεκάδες ή εκατοντάδες άνθρωποι κάηκαν ζωντανοί, εκατοντάδες ή
χιλιάδες σπίτια καταστράφηκαν, ανείπωτη οικολογική καταστροφή.
Προσπαθούν να φορτώσουν τις ευθύνες στον… Θεό, σε ασύμμετρες
απειλές,  στον  “στρατηγό  άνεμο”,  σε  σκοτεινά  έργα  ξένων
πρακτόρων ή ακόμη και στον …άθεο Τσίπρα.

Στόχος τους να πούνε “κάναμε ό,τι μπορούσαμε”.
Στόχος τους να μας πούνε ότι οι πλημμύρες, οι πυρκαγιές, οι
σεισμοί, οι νεκροί πρόσφυγες από τη βαρυχειμωνιά, οι φτωχοί
που πεθαίνουν από τα μαγκάλια το χειμώνα ή από ηλίαση το
καλοκαίρι, τα “ατυχήματα” στα εργοστάσια ή στον στρατό, είναι
τυχαία και ασύνδετα περιστατικά μεταξύ τους, για τα οποία το
μόνο που έχουμε να κάνουμε είναι να “θρηνήσουμε” λίγα λεπτά
από τον καναπέ μας και να μην “λαϊκίσουμε κερδοσκοπώντας ως
αντιπολίτευση”.
 
Κι όμως η πραγματικότητα είναι ακριβώς η αντίστροφη. Αυτός
είναι εξ ορισμού ο καπιταλισμός
Κι ο καπιταλισμός δολοφονεί. Το αποδεικνύει και το σχόλιο του
Κώστα  Νικολάου  που  είναι  Dr.  Χημικός  περιβάλλοντος  και
διδάσκει  στο  Αριστοτέλειο  Παν/μιο  Θεσσαλονίκης.  Το  σχόλιο
αφορά στα συμφέροντα και τις πιέσεις που ασκούνται για εξόρυξη
Βωξίτη στα Γεράνεια όρη:
 

Μια πυρκαγιά στα Γεράνεια όρη (Κινέτα, Δ.
Μεγαρέων), μια περιβαλλοντιλογική μελέτη
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που απορρίφθηκε και ένα μετάλλευμα βωξίτη
που περιμένει
Το  2017,  μια  Μελέτη  Περιβαλλοντικών  Επιπτώσεων  (ΜΠΕ),  που
υποβλήθηκε για έγκριση (και περιβαλλοντική άδεια) προκειμένου
να  πραγματοποιηθούν  γεωτρήσεις  για  κοιτάσματα  βωξίτη  στα
Γεράνεια  Όρη,  στα  διοικητικά  όρια  του  Δήμου  Μεγαρέων,
απορρίφθηκε ομόφωνα από το Δημοτικό Συμβούλιο, ομόφωνα από το
Περιφερειακό  Συμβούλιο  Αττικής  και  τέλος,  από  την
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής (αρμόδια για την άδεια).
Οι λόγοι της απόρριψης ήταν κυρίως ότι: η περιοχή είναι ήδη
επιβαρυμένη  περιβαλλοντικά  και  κινδύνευε  να  ξεπεράσει  την
φέρουσα ικανότητά της, οι δραστηριότητες του πρωτογενούς τομέα
της ευρύτερης περιοχής δεν είχαν τη δυνατότητα να δεχτούν
άλλες  πιέσεις  από  το  δευτερογενή  τομέα  και  ιδίως,  οι
επιπτώσεις  στο  φυσικό  περιβάλλον  από  την  εξόρυξη  και  την
εκμετάλλευση του βωξίτη, κρίθηκαν ως μη αναστρέψιμες γιατί θα
διαταραχθεί η ισορροπία των βιοτόπων, τμήμα των οποίων ανήκει
στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο Natura 2000.
Ο βωξίτης όταν περιέχει περισσότερο από 45-50% οξείδιο του
αργιλίου ή αλουμίνα (Al2O3) είναι οικονομικά εκμεταλλεύσιμος
για την τελική παραγωγή μεταλλικού αλουμινίου.
Το θεσμικά προστατευόμενο φυσικό περιβάλλον στα Γεράνεια Όρη
εμπόδιζε την εξόρυξη του βωξίτη.
Η πυρκαγιά “καθαρίζει” το εμπόδιο.
Διαβολικές συμπτώσεις λέμε…

Ο  Κώστας  Νικολάου  είναι  δρ  Χημικός
περιβάλλοντος  και  διδάσκει  στο  Αριστοτέλειο
Παν/μιο Θεσσαλονίκης
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